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= T4l 4l e
3 2

1

- Pi=x=-2y+2:-6=0

4, —+4—+C

lx3 +2x% +4x+ C; Ans.

= 3x-6y+6z-18=0
3x-6y+62-2=0
a=3,b==6,c=6; d1=—18 d2=—2

P2=

gl (distance) = |l

4. T@r AB famm @,

-(x=3)
=

d, -

-d,

-2+18

16
l l—-— THTE; Ans.

3 =z—5

X

y+2

-

(=2) _

-2

1

-2

4

Va2 +b% + 2 l‘ |J9+36+36I



»

9 1
= cos*y=l-———=

Y=3_y=(=2) _

-] - -2 4
T AB ¥ WA Y@ W - e
=1, =2, 4, Ans.

=5

' 2 2
J‘ sim° X I (1=cos® x dx ( y l 5
ax= “osin® x = | = cos“x
I4cosx (1+cosx) )
(14 cosx) (1=cosx)

dv = [(1-cos X) dx

(14+cos.x)

=] ldx - [ cos x dx
=1 -S8inX+c Ans.

3 x_13 2
x 14
= Ixl-yxx=3x1-4x2
SN 3-¥=3-8
=5 - =-8
= ‘2 =8
= .r2=:t\/§
= .r=:t:2\/§; Ans.
- - - -
A a =(5-4.2)=5i -4J +2k
- - - -
s b =2, 1,-3)=2i + J -3k
-} =) o4 P =3 =
3| a-b =(5i -4]J +2L) @i +J —3k)
=5x2+ () x1+2x(-3)
=10-4-6
=10-10
=0
3 ﬁqmmwaatl'nmd
B sin® x
Y —\‘COSI
—cos’x
~ Jeosx

312

1
= F—=—=—C08""X
Jeosx

3 .
= —= ’*—X‘iln.l’+ X +fcosx Xsinx
2Jcos x
= (3\} SX — —p=
co'u'

ilﬁr_('icmr ~1)
= ZJE;;;— Ans.

c0s245° + cos260° + coszy =1

= ( ! ]2+(1J2+co~;2y=l
z) \2) T

1 4-2-1

2 4 4

L Cosy=+-% Vg

= cosy=cos 60° " : =:» cos y = cos 120°
¥ =60 = y = 120° Ans.
10. f(t)-3t+2 S
v fIF (0] =3(3.r+2)+2
=9x+6+2=9 + 8, Ans.
1L W tan”! (—f3)=0

tan 0 = |-/3|=./3
0=

w|A

=at (]

L RV.=m-o IV pv__a=T"

- -2T .1 -n
3 3 =73 Ans.

3 -
12. sin [g—sin'l(—%)]

o E—Sln_l( sinn) -,

R 6

(n E)--siniE:sin-E'-l
= sin 36 6 =1, Ans.

2
B fear 2, = 2B QgL 9, 122
8 4 3
2 -l 2‘/_ _|l 2{_

aTT LHS = %[sin - 2‘3/5 +sm"l| %]

EIED sin™ x+sin™ y= sin"(le—yz +y\/1—x2)

. L.HS. % n'l{oJ_Jl—— 1—-%}

ari[ 292,292 lx_}
3 T3 373

5

sin” (I) = %sm l(sin g)

'.:ll

| -n-lno | J:-|~o
I

w
—-e

.-

on AR
= ? = R.H.S. Proved..,

1
X —
2



[1 be a(b+c)
14. 7 fs A= |1 ca blcta)
(1 ab c(a+b)

& G5 G+ G,

|1 ca bc+ba+tca

[1 be ab+ac+bcjl

[l ab ca+chb+ab
C,¥ ab + bc + ca @Y W,

ql be 1
l ca 1
1 ab 1

ifF 2 ¢, 3R ¢, § W wewm
AHd: A=0
S (ab + be + ca) x 0= 0, Ans.

15. we9 ¥,

, [3 =513 =51 [29 -25
A'=14 2|l 2[=|-20 24

-15 257 -14 0
= SA=|5 10|-14I=| o _1a
s A -S5A-141

29 =251, [-15 25],[-14 ©
=l-20 24 20 10 0 14
:[g g]=0 pm.;'ed.
' 7 0],[3 0]_[10 0
16. Zr=(x+ N+ G-y =5 5|* o 3[7|2 8
110 0]_[50
= *¥=312 8|7|1 4 .
70130 4 0
J:y=@+N-x-M=|2 5|70 3|=|2 2

1[4 0]_[2 0
= ¥Y=312 2|71 1

17. #T fF y = (sin x)¥i0 <

= (ab + bc + ca)

log y = log (sin x)*"~
= logy=sinx. log (sin x)
HE TWE x F T ANFFT WA K],

1 dy ’ . 1

;I =cos x. log (sin x) + sin x. Sinx - Cos¥
= % = (sin x)""*, [cos x. log(sin x) + cos x]

18. y = sin’x - cos’x

% = %(sin’ xecos’ x)

.3 d 5 s d .3
= SIN° X—Co0S” x+C0s” x—sin" X
dx dx

]

19.

21.

()
(&)

23.

CHAT T =

3 d(cos .\')5 5

. 3
. d (sin x
= §in" x——————+¢cos§ x(—)—
dx

sin? x d(cosx)®  dcosx
d(cosx) dx d(sin x) dx
sin’x - 5 (cos x)*~' x — sinx + cos®x x 3 (sin x)? x cos x
— 5-sin*x « cos®x + 3 cos®x - sin®x Ans.
x=acosO, y=bsin0

o5’ x d(sin x) = d(sinx)

dx . oody
—_— = 0, —=bcosHO
asin »

dy bcos® -—b
—=——=—cotf 1.
dc —asin® a i

2 2

. sin“x + cos“y =1

diff w.r. to x

. . dy
= 2sinx.cosx+2cosy|—siny_ - =0

= sin 2y % =sin2x

dy _ Sin2x
dx sin2y » Ans.
HAT x=sin 6 . (1)
y =sin"' [2sin 6 Jl—sinzel ‘
=sin™! [2 sin © cos 0] = sin™! (sin 26)
=20=2sin"'x = () ¥
l d (2sin”! x) 2
dx e fj_2 A
dx dx l —sinx _ [(1- bmx)
1+sinx l+sinx 1-sinx J 1—-sin? x
_ 1- smtdx I( _ sm.x ]dx
cos® x cos® X  COSXCOSX

= J(sec x—tan x secx) dx

= Jscc2 xdr—jtanxsec xdx=tanx—secx+c

tan‘l -—r%ﬁ-?m:

s de=dt

1
1+x
I= J-edt e +C=e™"* 4
"2
cos® x dx -

~

cos2x+1) dx

Nl"" o—2

cos2x d.H—— jd.r

NI—

1]
5]

]

[911122.\':[: +1 [xl:;fz

'Y
0-0)+— ('5'—0) -.-.-Z ns.



25, @ %=(1+x2)(1+y2)

—d-r 1+ x?) dx

I J-(1+x2)a'.r
T A T, tanly = x + J‘?+c
Tar anfe v %.Ans.

26. 39 ITHd THIHOT F T I=a9 FfE EaHa —=

2
%sﬂﬁqmmz%ﬂzdﬁaﬂti—fﬁm

_ d* .
wm%aﬁwﬁ # afFaT T 1% TEfT 3
ST THHI H AT 1 2 )

27. A @ =27 +5k T b = 27 +4] +2k
a.b=(i -2j+5k) (=27 +4] +2k)
=-2-8+10=0

0 =90°3: = B I
- = - =
=(a-b)x(a+b)

e e e e e )

= aXa+axb— bxa-—bxb

28. LHS

=0+ ax b+ ax b+0

- =

= 2(ax b)= RHS, proved.
29. IR P (A) = WP(B)—-@%AWBWW%I
P(AmB)-P(A).P(B)

3.1_3

30. P(A)=

P (B)=040= 100
15

and P(ANB)= 015='—66-
P(AuB)=P(A)+ P(B)-P(ANB)
25 40 _1s

=700 100 100
50

= 7 =050

P(ANB)=P(AUB)
=1-P(AUB)
=1-0.50=0.50, Ans.

3. P(1,-2,3) 3K 0 (4,7,8)
F=i-2j+3h+A ((4=1)i +(7+2)] +(8-3) h)
F=i-2j4+3h+LA (3 +aj +5%)

[ATTT law &)

w9
o

34 4

PQ cuts the xy Plane and ‘O’ be the point where the
line PQ cuts the XY plane.

‘Q’ is of the form
xi +yj = (1+30)7 +(ah—2)] +(3+ 50k
equating i, jand f, x=1 +3hy=ak—20+3+5

(v z=0)
4 37
x=- H y=- s
4 37
=" 10)
i e
1+a, a, a,
=| a l+a, a
a a, l+a,

C—=C+C+ C'3FII’1 FA W,
l+a,+a,+a; a, ay
1+a,+a, +a; 1+a, as

l+a,+a,+a; a, l+a,
1 aq a,
=(+a,+a, +ay)|1 1+a, a,
1 a, l+a
R, > R, —R, @ Ry > Ry—R,
1 a, ag
(I+a,+a, +ay)|0 1 0
0 0 1

=(1+a,+a,+ay) {1(1-0)-a, (0-0)+ay(0-0)}
=(l +a; +a, +ay)Ans.

J‘ __dx

= Vﬂz —xz

asin® .. dx =acos 6 do

a* (1 - sin? 0)

=a*cos’®, [.. a*-x*=acosb]
acosd 6

L= j acos@

jde=e+c

*rx=asinb
—sinf=" 9= sin‘l(lr-)
a a
. af x
= sin ‘[Z]"‘C ,Proved.

x>0,y> 0% o ¥ & QU &7 wuy g F qrm )
TN T GHIFT T T,

-~
Bl
nou

a —x

1]

x+2y=10 . (1)
T 3x + 4y = 24 e (i)
x 2y X ¥
i — == —+==1
UL AT AT =10
" 3x 4y X,y
—_— e = —+==1

T TN (i) x, y ST T FHAYT: 10 T S5 7T L@ (i)
8 YT 6 IAT@US HEA € |



.
tn

dy_ [ _1 ] 1
T dx t aW-x* )7 af1-x2

T (i) x T y-270 FFF: (10,0) T (0, 5) A=
(i)  x-3F4T ¥
8,0) T y- %
T (0, 6)

o

T FE R ?f\

TRl (x, y)= Py

(0, 0) 27

SAFHFO x 'f g
+2y > 10T N TR e
Fqg= Tal Y Jris=M

mmmmmmammméw
T Uvd § gE-fag w2

fz I (x, 0) = (0, 0) SFAHFTTT 3x+dy < 245/ HT=Z
FAAT & TAF F% & TG @1 & A © FAS 39 vE 7§

T fag ® 1 90 QHTA 47 ABCAR S fF wigifea &1 |

=9t (i) T - (i) T,
3x+6y—-3x—-4y=30-24
= 2y=6= y=3,yT 7 (i) T@3 T,
x=10-6=4
¥1q: T fag B % fame (4,3) ® | 397a0 9o &
F 7 A (0,5), B (4,3) 741 C(0.6)® | 37 &7 fagai
(FTHT) W IZTT FoTT 2 =200 5 + 500y T T 19 LG
¥ NN W IS WES AW A
AT A(0,5)9%,z=200x 0+ 500 x5=2500
B (4,3) 9T, z=200 x 4 + 500 » 3 = 800 + 1500 = 2300
B (0, 6) 9T, z =200 x 0 + 500 x 6 = 3000
zrrwaﬁr%iéafagm.s)v:ammzsoom
TS |

LHS . 3= fan- [JH_x-i-vl—r

x =cos O TET W,

g —Jl+cosB —J1-cosH
| V1+cos@ +/1-cosB

JE-J]T]

= tan~

6 .6
cos——sin—
2 2

cosg+sing
(2 o2

p
l-t:mg

= RHS; proved

T, (i) 37T (i) F1 AT W/,

1
1-x x
21=£]og( < xl-x)d'l

(~- log m + log n = log mn)

=_[ log1dx=0 or, I=0
0

mﬁ+—=1¢-aﬂaﬂmaﬁtﬁw"lﬂ3ﬂm

aWT ¥ TTr giEed & F4NiEe FHEET ¥ ox T4y
F O TT R

77T, g o _1€+)?=1
¥ xR _16-x H
9 16 16 € (0.3
P=e6-x)  x D/ —»
1 (&N 0
_3 fle_ 2 D (0. -3)
)53

=4 x 3T AOCA F %atna:ctj}'df
0

4 4
_ 4I%x\/16~.t2dr=3j\/(4)2 —
0 0

— 3
_3|:___x 16-x +1—63in"-x-] @ )

- 2 2 4
0

=3 [(o+ 8sin™" %)- o] =24sin""1

L

=24 x %—1711 a3, Ans.

d=2{+3j-f @ b ={-2j+f

i+ b =(2f+3}-/2)+(f—2j +E)=3i+]

~

la+b1=[3)2 +()* =410
(@ + b)F 7gfawr 8 qfeyr fagar wfomor 52 )

b) 53 +])

5.(a+b) SJ_
la+b| Jio © (3i+])
T, r~
5 P75 J, Ans.

aaa



